Федеральные и региональные информационные ресурсы для выпускников и родителей по ГИА-2023

Выпускники Северной Осетии готовятся к началу экзаменационной кампании. В этом году ЕГЭ сдают только те, кто планирует поступать в вузы. Расписание ЕГЭ уже известно. Первый экзамен пройдет 3 июля, последний – 23 июля, 24 и 25 июля – резервные дни. Дополнительный период запланирован с 3 по 8 августа.
Готовиться к экзаменам выпускникам, учебный год для которых в связи с эпидемиологической ситуацией завершился 5 июня, помогают проекты, разработанные Министерством просвещения РФ и Министерством образования и науки РСО-Алания.
Интерес для старшеклассников представляют имеющийся на сайте Федерального института педагогических измерений Открытый банк заданий ЕГЭ, демонстрационные варианты КИМ,  видеоконсультации разработчиков КИМ ЕГЭ. Все эти материалы можно найти по ссылке https://fipi.ru/ege.
Министерство просвещения РФ весной этого года запустило самый масштабный в истории отечественного образования мультиплатформенный проект для школьников, которые в сложившейся эпидемиологической ситуации учились дома с использованием дистанционных технологий, а также готовились к экзаменам.
Уроки по подготовке к экзаменам транслировались на образовательном телеканале «МОЯ ШКОЛА в online» («Триколор») и Общественном телевидении России, сейчас они доступны на портале РЭШ в разделе «Телепрограмма уроков» resh.edu.ru/tv-program/2020-06-01, на сайте otr-online.ru и на YouTube-канале www.youtube.com/user/OTVrussia.
Выпускники также могут посмотреть выпуски онлайн-марафона «Домашний час» в сообществе Министерства просвещения РФ в социальной сети «Вконтакте», который продолжает помогать в подготовке к ЕГЭ по разным предметам. Также на канале Рособрнадзора опубликованы выпуски «Домашнего часа» с экспертами ФИПИ. Ссылка на плейлист - https://www.youtube.com/playlist?list=PLr3fDr4EMQM7QWzAgcwFslBiE57IyYRAW.
Министерство образования и науки РСО-Алания совместно с телеканалом «Осетия-Ирыстон» подготовило образовательный проект «Дидактика». В съемках проекта принимали участие лучшие педагоги республики с большим практическим опытом, которым они делятся с выпускниками. Уроки по математике, русскому языку, физике, обществознанию и биологии доступны на сайте телеканала «Осетия-Ирыстон» https://iryston.tv/teleproject/didaktika/.
Повторить правила заполнения бланков ЕГЭ был призван обучающий семинар, который в онлайн-режиме провела для выпускников 11-го класса учитель школы №42 г. Владикавказа Наталья Александровна Цхурбаева. Посмотреть семинар можно на YouTub-канале Института повышения квалификации работников образования по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=2hIP67YNdeo.
Председатели республиканских предметных комиссий провели мастер-классы в формате вебинаров для выпускников 11-х классов в рамках подготовки к  единому государственному экзамену (ЕГЭ). Мастер-классы прошли по семи наиболее популярным учебным предметам, которые выбирают 11-классники для сдачи ЕГЭ: русскому языку, математике профильного уровня, биологии, химии, обществознанию, истории и физике.
Посмотреть мастер-классы можно по ссылкам:
Математика https://youtu.be/iWXHAi5aVXE
Русский Язык https://youtu.be/oDS8mBo3KTc
Биология https://youtu.be/INQByINWEs8
Обществознание https://youtu.be/WOKaSmd7dHw
Физика https://youtu.be/5bBbXxBWIUs
Химия https://youtu.be/B2hzVz1AHG8
История https://youtu.be/hzKC-RXnlwM
